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Megjelen hetenkint kétszer
szerda is szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BAtormlja-TJifrely, főtér 9. tizém.

Kéziratokat nem adunk vissza, Zemplén
Előfizetési ára:

ggiiei ívre 10 korona fí'óvre 6 kér 
negyedévre 2 60 kir.

— Egyes szám ára 10 fillér. —

Apró klrdetésekaél minden garmond szó 
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Hylittérbee minden garmond sor 80 fill.

POLITIKAI HÍRLAP.
ifj. Meczuer Qyuia 

főszerkesztő.
Ír. Porónyi József

fimunkatárs.

Hirdetési díj;
Hivatalos hirdetéseknél minden sző utfa 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disa- 
betűkkel. vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
urán 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

Háziipari tanfolyam.
— jan. 16

(B.) Sokat írtak és beszéltek 
már arról, hogy mennyi munka­
erő és munkaidő kárba vész mi- 
nálunk. A földműves nem dol­
gozik télen, nem dolgozik ha 
rósz az idő, a kőműves szintén 
csak az év egy részében dol­
gozik.

Ezen akarnak némileg se­
gíteni a háziipar elterjesztésével.

Ha nem csak földmivesek, 
munkások de azok családtagjai is 
megtanulnák a fafaragást, kosár­
fonást, kalapfonást, gyékény szö­
vést, evvel jól és hasznosan tölt­
hetnék el üres óráikat

Sok helyen, a hol ezt már 
bevezették, egy-egy csatádnak 
2—400 korona mellékjövedelme 
is van évenkint ilyen könnyű, 
majdnem játék-munkából.

Ujhelyben és vidékén is meg 
akar a város honosítani ilyen 
háziipart, s azért most háziipari 
tanfolyamot nyit egyelőre a ko­
sárfonás és gyékényszövés beta 
nitására.

A földmivelési miniszter Búza 
Barna képviselő közbenjárására 
már kiutalta a szükséges ösz- 
szeget s igy a tanfolyam való­
színűleg már február 1-én meg­
nyílik s körülbelül négy hónapig 
fog tartani.

A tanfolyam a régi kórház- 
épületben lesz megtartva s tel­
jesen ingyenes. Mindenki részt 
vehet rajta, aki a városházán 
jelentkezik. Még a tanuláshoz 
szükséges anyagot, füzveszőt és 
gyékényt is ingyen kapják a ta­
nulók. Kiképzett mesterek fog­
ják betanítani a kosárfonást és 
a gyékényszövést. A város ar­
ról is gondoskodik, hogy akik 
megtanulják ezeket a munkákat, 
azok az elkészített tárgyakat ér­
tékesíthessék is. A képviselőtes­
tület Búza Barna indítványára 
elhatározta, hogy egy háziipari 
értékesítő szövetkezet alakítását 
veszi munkába.

Ez a szövetkezet mindazok 
nak akik a tanfolyamot elvégez­
ték s jelentkeznek, ad kellő 
menyiségü nyers anyagot, hogy 
avval dolgozhassanak, a kész 
tárgyakat pedig vagy készpénz­
ért megveszi, vagy eladásra át­
veszi tőlük. így nagyon szépen 
kifejlődhetik a városban a házi­
ipar üzése s nagyon sok család 
játszva tehet szert csinos mellék- 
jövedelemre a mi bizony min 
denkire rá fér, ezekben a szűk 
időkben. Férfiak a kosár fonást 
nők a gyékény-szövést fogják 
tanulni. Felhívjuk a tanfolyamra 
a földmivesek, munkások, iparo­

sok figyelmét, hogy vagy maguk, 
vagy fiaik vagy leányaik, vegye­
nek részt benne. Hasznos dolog 
lesz az nagyon. Jelentkezni eb­
ben a hónapban lehet a város­
házán Hell Jenő tanácsosnál. — 
Székely Elek polgármester a 
szomszédos falvak elöljáróságait 
is felszólította, hogy hívják te, 1 
a lakosokat a tanfolyamba valp 
részvételre. Érdemes lenne, hogy 
minden község beküldjön egy­
két értelmes fiút a tanfolyamra, 
aki aztán otthon a többit is ki- 
tanitja. Sokat használna ez a vi­
dék népének.

Ha csekély dolog is magá­
ban véve az egész, de elég hasz­
nos arra, hogy figyelemmel és 
jóakarattal fogadja a város kö­
zönsége.

-- jan. 16.

Beszámoló. Meczner Béla, a bod­
rogközi választó kerület orsz. képvi­
selője folyó hó 13-án Perbenyikben 
beszámolót mondott, igen nagy számú 
választó polgárság élőit. Á kerület 
közszeretetben álló képviselője iránt 
imponáló módon nyilvánult meg ez 
alkalommal a választók bizalma, kik 
képviselőjük beszámolóját nagy figye­
lemmel hallgatták, az elmondottakkal 
magukat mindenben azonosították s 
Meczner Bélát teljes bizalmuk és to­
vábbi ragaszkodásukról biztosították.

A közigazgatási bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

— jan. 14.

Január 14-én d. e. 9 órakor tar­
totta meg Zemplén vármegye köz- 
igazgatási bizottsága rendes havi ülé­
sét, a vármegyeház nagytermében. A 
bizottság tagjai csaknem teljes szám­
ban jelenvoltak. A Budapesten távol­
levő kir. tanfelügyelőt dr. Dudás 
Gyula a homonnai kirendeltség ve­
zetője helyettesítette. A januári ülés 
küiömben is a legfontosabb, mert 
ezen mintegy beszámolókként kerül­
nek elő a szakelőadók jelentései s az 
elmúlt esztendőre mindenik vissza­
tekintést foglal magában, összegezve 
az adatokat s feltüntetve a letolyt év
hivatalos mérlegét.

Az ülést megelőzőleg a kiste­
remben a nyugdíjügyi bizottság tar­
tott ülést, melyen Deszatnyik György 
szinnamezői gkath. és dr. Piskótyné 
Gecsey Etel sárospataki ref. tanítónő, 
illetve tanító nyugdíjazás iránt be­
nyújtott kérvényei tárgyaltattak.

Meczner Gyula főispán 9 órakor 
lépett a nagy terembe s elnöki meg- 
megnyitójában az uj évben ez első 
ülés alkalmából üdvözli a megjelen­
teket. Alispán jelentése.

Thuránszky László főjegyző fel 
olvassa az alispán 1906. dec. havi 
jelentését, mely mindenek előtt a 
személyi változásokról, kinevezések-, 
hivatalvizsgálatokrói számol be. A 
belügyminiszter 10 uj körjegyzői ál­
lás rendszeresítését engedélyezi > a 
vármegyében, mely állások egyelőre

helyettesítés utján töltettek be. — Hat 
központi dijnokot az alispán, kellő 
fedezet hiányában kénytelen volt jan. 
1-től elbocsátani. — Kihágások és 
bűnesetek nem fordultak elő az át­
lagosnál nagyobb számmal. Tüzeset 
csekély számmal fordult elő. Ameri­
kába kivándorolt dec. hó folyamán i 
a vármegye területéről 529, visszatért j 
178 egyén. Útlevél e hóban 908 ada- j 
tolt ki. A közlekedést különösen a | 
felvidéken megnehezítették a nagy : 
havazások. Közegészségügy kedvező. 
Az aratási szerződések az alsó vidéken 
nagyobb részben megköttettek. Leg­
nagyobb a cseléd- és munkáshiány a 
sárospataki járásban. A bodzásujlaki 
gkath. iskola túlzsúfoltság és rósz 
építkezés miatt kifogásoltatván, járási 
főszolgabíró az iskola bezáratását ja­
vasolja vagy azt kéri, hogy a szűk 
és alacsony tanterembe 30-nál több 
gyermek ne engedtessék be, mihez 
alispán a bizottság hozzájáru ását 
kéri. A bizottság ily^n értelemben 
határoz.

A vármegyei iktatóba dec. hó 
folyamán beérkezett 1968 közigaz­
gatási és 431 kbiz. ügydarab, melyek 
csekély kivétellel mind feldolgoztat­
tak. Nagy azonban a hátralék a ki­
adóban, mert mint előbb említve volt, 
újévtől 6 napid ij as el bocsáttatott, a 
leírandó ügydarabok száma tehát az 
ügyforgalom folytonos nagyobbodása 
mellett óriási módon növekszik. Al­
ispán sürgős intézkedést kér, mert a 
feltorlódott hátralék, illetve az ügyek 
késedelmes elintézéséért felelőséget 
nem vállalhat.

Orvvadászok ügye.

13r. Sennyey Miklós felszólal a 
miatt, hogy a Bodrogközön az orv­
vadászok rendkívül elszaporodtak s 
nagy garázdálkodást visznek végbe.

Főispán előadja, hogy ez a baj 
megyeszerte megvan és ez ellen sür­
gősen szabályrendelet alkotását kéri, 
amit a bizottság elhatározott.

Br. Sennyey Miklós észrevétele­
ket tesz még a csendőrség erélyte- 
lenségére vonatkozólag s kéri, hogy 
keresse meg a bizottság a csendőr­
ség felső hatóságát, utasítsa a csend­
őrlegénységet nagyobb éberségre és 
erélyességre.

Főispán ezt nem tartja célra­
vezetőnek, mert a csendőrség hatás­
körét a szabályzat megszabja s an­
nál többet a törvény sérelme nélkül 
nem tehet. Indítványozta, hogy a bi­
zottság kérje fel az alispánt, hogy a 
főszolgabirákat köriratban figyel mez 
tesse a csend őrség kellő utasítására. 
Dr. Szirmay István személyi okokra 
vezeti vissza a dolgokat s igen he­
lyesen jegyzi meg, hogy nem jó egy 
helyen huzamos ideig laknia egy 
csendőrnek. És ez is az igazság! 
Dókus Gyula alispán csatlakozik a 
főispán javaslatához, mire az határo 
zatként ki is mondatott.

Közig. biz. ülések határideje.
Főispán indítványozta, hogy a 

közig, bizottság ülései jövőben is az 
eddigi gyakorlat szerint, minden hó 
második hétfőjén tartassanak meg. 
Dókus Gyula alispán célszerűbbnek 
vélné az ülések határnapját minden 
hó 14-ére állapítani meg. A bizottság 
azonban a régi állapot fentartása mel­
lett döntött.

Választások.

A közig, bizottság kebeléből ala­
kítandó bizottságok megválasztását

főispán elrendeli s a szavazatszedő 
küldöttség elnökéül Nagy Barnát, 
jegyzőjéül Bessenyei Zenó aljegyzőt 
küldi ki. A bizottságok tagjai kivétel 
nélkül az eddigiek személyében vá­
lasztattak meg. A megválasztottak a 
hivatali esküt nyomban le is tették.

Kivételes nősülési engedély
tárgyában 55 kérvény érkezett be 
dec. hó folyamán. A kérelemből 53 
teljesittetett. Ez a szám ugyancsak 
fokozódó házasodási kedvre vall.

Kir. ügyész helyettese.
Eisert István kir. ügyész beje­

lenti, hogy összeférhetetlenségi ese­
tekben az ő helyettesítésére az igaz­
ságügyi kormány7 Sárospataky Józsel 
kir. aíügyészt jelölte ki.

Felebbezések.
Weinberger József sátoraljaújhe­

lyi lakost Székely Elek polgármes­
ter mezőrendöri kihágás miatt 50 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte. Dr. Szir­
may István indítványára a bizottság 
ez ítéletet megsemmisítette. Mauks 
Endre kritikát gyakorolt dr. Szirmay 
előadására nézve, mire heves szóvál­
tás fejlődött ki, azonban a bizottság 
dr. Szirmaynak adott igazat.

A Bretz féle ügyben a polgár- 
mester a dec. havi ülésen jelentésté­
telre lett utasítva s egyben a Rongyva 
hid felépítésére kötelezve. A polgár- 
mester pártjára kelt ez ügyben a vá­
rosi tanács is és felebbezést adott be 
a határozat ellen. Nagy vita fejlődött 
ki e tárgynál. Dr. Szirmay István 
teljes részletességgel és a jogi érvek 
egész özönével igyekezett megdön- 
teni a polgármester felebbezését és 
annak indokolását. A polgármester 
eljárását a bizottsággal szemben, a 
törvény nyel egyenesen ellentétesnek 
tartja és ellene fegyelmi eljárást kér. 
Molnár István és Dókus Gyula fel­
szólalásai, majd Meczner Gyula főis­
pán kimagyarázó szavai után, a fe­
gyelmi eljárást ugyan mellőzi a bi­
zottság, de az iratokat felterjeszti a 
miniszteriuir hoz, kisérő jelentés kap­
csán.

Kisebb ügyek.

Időközben elnöklő főispán előter-_ 
jeszti a polgármester egy legújabban 
beérkezet jelentését, melyben beje­
lenti a polgármester, hogy a kbiz. 
1906. dec. 10-iki határozatának ele­
get teendő, — a Ronyva hid kiépí­
tése s a kérdésesut kihasitása tárgyá­
ban a szükséges intézkedéseket fo­
lyamatba tette, a terv és költségve­
tés elkészítésére pedig a városi mér­
nököt 15 napi határidőn belül köte­
lezte. Ez újabb beadvány által az 
előbb ismertetett felebbezés mintegy 
tárgytalanná vált tehát.

Sátoraljaújhely város polgármes­
tere Bretz Gusztáv és Lenhard Imre 
helybeli lakosokat mezei ut jogtalan 
használata miatt 100—100 kor. bír­
ságolta. Nevezettek az Ítélet ellen 
felebbeztek; a bizottság dr. Szirmay 
István kimerítő előadása után a pol­
gármester ítéletét feloldotta s kiegé­
szítés és a terheltek meghallgatása 
végett a polgármesternek az iratokat 
visszaadatta.

Hönsch Dezső panaszára a sá­
toraljaújhelyi városi rendőrkapitány 
által hozott Ítéletet a bizottság meg­
semmisítette s a panaszos kárára el- 
követeit lopás tetteseit és azok szü­
lőit újból meghallgatni rendelte s a
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ZEMPLÉN.
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rendőrkapitányt uj Ítélethozatalra 
utasította.

As Ír VMS ék tevékenysége.
Nagy érdeklődéssel hallgatta a 

bizottság Pintér István árvaszéki el­
nök jelentését, melyből felemlítjük, 
hogv a vármegye árvaszékéhez a le­
folyt 1906. éven összesen 36.261 ügy­
darab érkezett be. Hátrálék e renge­
teg ügyszámból mindössze 12 ma­
radt az év végén. A fenti számból 
kiosztatott ^ilissy László ülnöknek 
6093, Mester Istvánnak 6548, Bajusz 
Józsefnek 5688, dr. Szentgyörgyi Zol­
tánnak 6647, dr. Bajusz Zoltánnak 
6300, dr. Orbán Kálmánnak 598o 
ügy darab.

A bizottság tekintettel az árva- 
széki ügyek fokozatos szaporodására, 
a felsorolt számadatok alapján s an­
nak figyelembe vételével, hogy a 
nagy mérvű munkatöbblet dacára is 
az előadók oly kiváló tevékenységet 
fejtettek ki, hogy jószerint hátrálék 
nem is maradt, Pintér István árva- 
széki elnök jelentését teljes megelé­
gedéssel vette tudomásul s úgy neki 
mint az árvaszék tisztviselői karának 
elismerését fejezte ki.

Kir. tanfelügyelő, kir. ügyész és 
pénzügyigazgató rendes havi jelen­
téseinek felolvasása után az ülés dél­
után XU2 órakor elnöklő főispán meg- 
éljenzésével véget ért.

Primicián.
— jan. 13.

Ami a vőlegénynek az esküvő 
napja, az a papi rend felavatott tag­
jának az első miséje napja. Egyikre 
épp oly jelentőségteljes és egész éle­
tére kihatólag örvendetes vagy bána­
tos nap az: amelyen a tanulmányait 
befejezett, vagy jövendő élethivatásá­
hoz kellően elkészült ifjú tényleg be­
lép a nagykorúak sorába. Szabad 
szárnyra e napon lesz bocsátva mind­
kettő.

A világi ember családot alapit. 
Számot vet — mikor szive válasz­
tottjának hűséget esküszik, — egy 
bizonytalan jövő minden eshetőségé­
vel. Aki Isten után legközelebb áll 
szivéhez, annak örök hűséget fo­
gad, sorsát egybeköti a magáéval. 
Két élet van elkötelezve nemes, ma­
gasztos alapon épült, törhetlen szer­
ződéssel.

A kath. pap, amikor első misé­
jét mondja, szintén menyegzőt ül. 
Hűséget esküszik ő is szive, lelke 
választottjának: az Örök igazságnak.

Magasztosan szép nap ez egy 
fiatal ember életében. Esküvőnapja, 
nagy fontosságú nap. A menyasszony 
amott egy bájos, szép teremtés, kibe 
az Alkotó lehelte a szeretet lelkét, 
megáldva őt testi-lelki szépségekkel, 
— itt a menyasszony egy fogalom, 
amelyet szóval úgy fejezünk ki: Kö­
telesség.

Az egri főegyházmegye egy újon 
szentelt papja, Jablonszky József 
mondotta első miséjét jan. 13-án a 
sátoraljaújhelyi kegyesrendiek tem­
plomában. A nagykorúvá lett ifjú, az 
eszme, a kötelesség vőlegénye eskü­
dött örök hűséget arájának.

Ha gondolkozunk s ha figyelem­
mel és igazán érzéssel nézünk végig 
egy ilyen ünnepélyt, lehetetlen abból 
mélyebbre ható tanulságokat le nem 
vonni, különösen akkor, ha Somogyi 
Istvánok és Perényi Józsefek jőnek 
segélyünkre gondolataink s képze­
teink kialakításában.

Jablonszki József abban a tem­
plomban, ahol 12 év előtt elkezdte a 
minisztrálást, annak az intézetnek 
falain belül, ahol a gyermekből kép­
zett, pályavégzett, kész férfiú lett, — 
tartotta menyegzőjét, — első misé­
jét. Manuductorai voltak Marczinko 
József újhelyi káplán és Torna György 
egri főmegyei pap. A mise előtt Veni 
Sanctet intonált az ujmisés, a karban 
pedig dr. Perényi József főgimnáziumi 
tanár vezetésével az ifjúsági énekkar 
remek harmóniával énekelte a szö­
veget. Meg kell jegyeznünk, hogy dr. 
Perényi orgonajátéka nemcsak mű­

vésziesen szép, — de napjainkban 
igazán ritkaság számba megy, igazi 
egyházias stílusánál fogva. Mert ma 
alig hallunk a templomokban jo or­
gona játékot. Czikornyák, ujj-torná- 
szatok nyomán keletkezett lehetetlen 
hangok vannak ma napirenden, — 
ezért s ezekkel szemben volt lélekemelő 
ez a Perényi dr. által lejátszott or- 
gonakiséret. Introitusra igen szép 
összhangban Kyrie eleysont, " yia- 
duáléra pedig a; „Te vagy földi él­
tünk vezércsillaga" kezdetű régi ma­
gyar egyházi éneket adta elő a fő­
gimnázium ifjúsági énekkara. Magá­
nak a misének szövege is megkapó 
a lélekre. Az ujmisés első oratiójában 
azt mondja: „Deus qui eognoscis 
infirmitatem ineam" ; a Lectio pedig 
Izaiás könyvéből véve azzal kezdő­
dik: „Surge, illuminare Jerusalem" 
etc. — Csak egy kis figyelem, — és 
bizony mondhatjuk, hogy fölemelt 
lélekkel távozik az ember a tem­
plomból.

Evangélium után Somogyi Ist­
ván kegyesrendi áldozópap s főgimn. 
tanár lépett a szószékre. Beszédét 
méltatni, részletesen taglalni nem 
akarjuk, mert arról köteteket s nem 
egy rövid hírlapi cikket kellene ösz- 
szeirni. A gyakorlati lelkészt pálya 
kötelességeit rajzolta meg. Keresett, 
válogatott szép szavakkal, tömören, 
a retorika igazi szépségével gyönyör­
ködtetve a zsúfolt templom áhitatos 
közönségét. Egy megkapóan szép 
perspektíva tárult elénk a magas 
szárnyalásu beszédben. A tudomá­
nyos előhaladás diadala a maradiság 
és a pium desideriumok felett. Ilyen 
szónoklatokra van ma szükség, mert 
ezek elégítik ki a lelket. A haladó­
kor, az emberi értelem fejlődése, a 
viszonyokhoz való alkalmazkodás 
mindazokat a kívánalmakat állítja 
napjainkban a gyakorlati lelkipász­
torkodás terén működő elé, amelye­
ket Somogyi oly megkapóan s olyan 
igazi színekkel tudott megfesteni, 
hogy ha valaha visszaemlékezünk a 
Jablonszki primiciájára, folyton fü­
lünkben fog csengeni Somogy István 
fejtegetése: mit kíván a mai kor az 
igazi paptól.

Műremek volt ez a beszéd. Bárha 
közre lehetne bocsátani minden sza­
vát, mindenkinek okulására.

A mise végén az uj áldozár meg­
ható szép szavakban kérte az ég ál­
dását a jelenvoitakra s ezután az 
ünnepély véget ért.

Bizony érdemes ilyen ünnepeken 
jelen lenni. A lélek megujhodtan, 
felfrissülve tér napi munkájához visz- 
sza, mert megbecsülhetlen értékű 
táplálékot merit a helyes irányú s a 
scholasticizmus felé emelkedő bölcse­
let örök szépségeiből.

sz.

HÍREK.

Farsangi naptár.
Január 19. Sátoraljaújhelyi izr. 

nőegylet táncestélye.
Február 1. Zártkörű bál a sá­

toraljaújhelyi szegényház javára.
Február 3. A sátoraljaújhelyi 

kath olvasókör táncmulatsága.
Febr. 9. Sátoraljaújhelyi ipar­

testület táncmulatsága.
Február 10. A sátoraljaújhelyi 

dohánygyár alkalmazottainak műked­
velői előadással egybekötött hang­
versenye.

— Kinevezések. Á király a m. kir. 
igazságügy miniszter előterjesztésére 
Lázár Sándor abádszalóki kir. aljá- 
rásbirót a sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszékhez törvényszéki bíróvá ne­
vezte ki. — A földművelésügyi m. 
kir. miniszter Görgey Gyula kamarás 
tállyai szőlőbirtokost a budapesti bor- 
vizsgáló szakértő bizottság tagjává 
nevezte ki. — A pénzügyi m. kir. 
miniszter Timko Andort a sátoralja­
újhelyi kir. pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez számgyakor­
nokká nevezte ki.

— Hellner Károly — kir. fő­
ügyészi helyettes. Egy kiváló tehet­
ségű s vasszorgalmu tagját veszíti el 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
bírói kara, a Hellner Károly távozá­
sával, kit a király Kassára, kir. fő­
ügyészi helyettessé nevezett ki. Hell­
ner Károly 13 év óta működik vá­
rosunkban, előbb mint kir. alügyész, 
majd 10 év óta mint törvényszéki 
biró. Most a kir. törvényszék felebb- 
viteli tanácsának volt előadója. Ki­
váló büntető jogász és a kassai kir. 
főügyészség igen kitűnő erőt nyer 
személyében. Sajnálattal, de egy­
ben örömmel búcsúzunk tőle. Iiisz- 
szük, bogy ő viszont jó emlékekkel 
távozik városunkból. Különösen vesz­
teség az ág ev. egyházra nézve távo­
zása, melynek agilis, lelkes presbitere 
volt,

— A Petőfi társaság felhívása.
A Petőfi-társaság azzal a kéréssel 
fordul a nagyközönséghez, hogy akik­
nél Petőfitől eredeti kéziratok, levelek, 
költemények, képek, szobrok, müvei­
nek első kiadásai és egyéb tárgyak, 
valamint a költőre, a költő szüleire, 
vonatkozó adalok vannak, szívesked­
jenek erről a Társaság meghatalma­
zottját : Kéry Gyulát (Budapest, VIII. 
József-körut 72.) értesíteni, ki a 
Társaság megbízásából gyűjti az ada­
tokat és ereklyéket. A Petőfi-társaság 
budapesti házát Petőfi-muzeummá ren­
dezi be, s a társaság már eddig is 
számos becses és értékes ereklye bir­
tokában van; de szüksége van a 
nagyközönség további támogatására, 
hogy minél dicsőbb emléket állíthas­
son a halhatatlan költőnek. A Tár­
saság az adatközlők, az ajándékozók 
és egyéb közreműködők nevét meg­
örökíti évkönyveiben és hálás lesz 
minden fáradozásért.

— A zemplénvármegyei kaszinó 
folyó évi január 27-én tartja évi köz­
gyűlését, melynek különös érdekessé­
get az a körülmény ad, hogy az egész 
választmány és tisztikar uj választás 
alá kerül. — A közgyűlésre Molnár 
István kaszinói elnök az alábbi meg- 
hivóval hívta egybe a kaszinó tag­
jait : Meghívó. A zemplénvármegyei 
kaszinó tagjait van szerencsém 1907. 
évi január hó 27-én délután 3 óra­
kor a kaszinó termeiben tartandó évi 
rendes közgyűlésre tisztelettel meg­
hívni. A közgyűlés tárgyai: 1. Évi 
jelentés. 2. Az 1906 évi költségvetés. 
3. A választmány által megvizsgált 
számadások bemutatása és a felment­
vény megadása. 4. Uj alakulás és 
választás. 5. Indítványok.

— A függetlenségi kör bálja. F. 
hó 12-én zajlott le a sátoraljaújhelyi 
függetlenségi kör bálja, ez éven ugyan 
nem nagy számú, de annál jobb ke­
délyű közönség jelenlétében. Eljöttek 
a bálra Meczner Gyula főispán, dr. 
Kontz Endre titkárával együtt, Dókus 
Gyula kir. kamarás alispán, Székely 
Elek polgármester, dr. Fried Lajos 
és Búza Barna orsz. képviselők, Pe- 
káry Gyula a függetl. kör elnöke s 
több előkelőség. A fesztelen, kitűnő 
hangulatban lefolyt mulatság erköl­
csileg is jól sikerült.

— Esküvő. Harsányi István fő­
iskolai tanár folyó hó 12-én esküdött 
örök hűséget Sárospatakon Radácsy 
György akadémiai tanár leányának, 
Ilonkának.

— Csoda a Dianna fürdőben. A 
közönség állandó panasza tárgyát ké­
pezte a Dianna fürdő szennyes sárga 
vize. Hiába követtek el mindent, hogy 
az iszaptól és szennytől a vizet meg­
tisztítsák, hiába alkalmaztak viz szi­
tát, nem használt semmit, a viz to­
vább is a közönség megbotránkozá­
sának tárgyát képezte. Most pedig 
csoda történt, a viz kristály tisztává 
vált. E csoda azonban, amily véletlen, 
éppen olyan sajátságos és éppen oly 
könnyen megmagyarázható. A vízve­
zetéki csöveket rakták le s eközben 
a Dókus-téle telek melletti félszige­
tet 5 méternyire leásták. Az ásás kö­
vetkeztén egy barna szennyes vizű 
érre találtak, amelynek vize az ásás 
következtében elvezetődött. — a

szennyes vizű ér piszkolta a Dianna 
fürdő vizét s terjesztett ott kiállha- 
tatlan bűzt, s most egy szerencsés 
véletlen következtén a Dianna viz 
kristály tisztává vált s a kutak viz- 
bősége megkétszereződött. Hát még 
is történnek csudák.

— Táncmulatságok. A sátor alja- 
újhelyi általános ipartestület Mecz­
ner Gyula főispán, Dókus Gyula al­
ispán, Székely Elek polgármester és 
Székely Imre iparhatósági biztos véd­
nöksége alatt, folyó évi február 9-én 
tartja meg a városi színházban szo­
kásos farsangi táncmulatságát, mely 
iránt már is igen nagy érdeklődés 
mutatkozik, mivel e bál mindig az 
igazi kedélyes, polgári mulatságok 
elsője szokott lenni. — Bővebben s 
különösen a helyárak és egyébb tud­
nivalók tekintetében a kifüggesztett 
falragaszok tájékoztatják a közönsé­
get. — A sátoraljaújhelyi kath. ol­
vasókör szintén a városi sziházban, 
február 3-án fogja megtartani szoká­
sos évi táncmulatságát, melyre a kör 
elnöksége már szétküldte a meghívó­
kat. — A „Bodrogközi Jótékony 
Nőegyesület“ választmánya Mailáth 
Józsefné grófnő egyleti elnök védnök­
sége ajatt 1907. évi január hó 26-án 
Királyhelmeezen a kaszinó helyisé­
gében az egylet alapjának javára 
zártkörű kalikó táncestélyt rendez. 
Táncmulatság kezdete este fél 9 óra­
kor. Az érkezők részére a vonatnál 
magán fogatokról, valamint az elszál­
lásolásról gondoskodva van.

— Pótadó leírás. Ingatlanok tu­
lajdonosai, ha vagyonúkon bekebele­
zett teher van, jogosítottak az álta­
lános jövedelmi pótadó leírását kérni 
az illetékes községi adóhivataloknál. 
Ezen kedvezmény igénybevehetése vé­
gett a birtokosok vallomási ivet tar­
toznak kitölteni s azt az elöljáróságok 
illetve adóhivataloknál legkésőbb ja­
nuár 31-éig benyújtani. Vallomási 
iveket minden adóhivatal és községi 
elöljáróság díjtalanul ad a feleknek.

— Lopás a Vasúti szállodában. 
Előkelő, keleti kényelemmel beren­
dezett szálloda van a vasút közvet­
len közelében az u. n. „Vasúti szál- 
lodában.w Van vagy 2 szobája^ 6-6 
ágygyal s egy-egy ágyban 2—3 ven­
déggel. A vendégek személyenkint 
fűtésért, világításért, lakásért, taka­
rításért, ruhatisztitásért stb. fejenként 
40 -40 fillért fizetnek. — Ebben az 
előkelő szállóban napirenden vannak 
a lopások. Rendesen szegény vándor 
emberek vagy itt rekedt utasok száll­
nak meg benne, akik e csekély árért 
szállást kapnak, de keservesen meg­
bánják, mert ismeretlen gonosztevők 
északának idején az utolsó krajcár­
juktól is megfosztják. Egy ilyen ki­
zsebelt ember: Groszmann Jenő kép­
árus tett ismét panaszt a rendőrsé­
gen, hogy folyó hó 13-áról 14-ére 
virradó éjjel a párnája alatt lévő tár­
cájából 10 koronát ismeretlen tettes 
ellopott s a tárcát, amely egyszer­
smind rendelőkönyvéül szolgál, ott 
hagyta. A rendőrség erélyesen nyo­
moz, hogy végére járjon ennek a 
büntanyának, amely városunk jó hír­
nevének csak ártalmára van. A rend­
őrség ez ügyben egy budapesti zseb­
tolvajt gyanúsít, aki egy ágyban aludt 
Groszmannal s aki Groszmann pod- 
gyász hordozója, de a gyanút némi­
leg oszlatja az, hogy együtt járták 
be már a fél országot s Groszmann 
sohase vette észre rajta, hogy tolvaj 
lett volna.

— Embertelen szülő. Alig hihető, 
de mégis, az általános szülői sze­
retet törvénye alól van kivétel. Az 
állat szereti gyermekét, kölykét. Hisz 
van-e valaki, aki ne látta volna, a 
mint a kutya, macska védi kölykét, 
körülöleli, becézi, félti a környezettől. 
S akadnak lelketlen szülők, akik 
megfeledkeznek az ember legneme­
sebb, legmagasztosabb feladatáról s 
halálra kínozzák kis, apró védtelen 
senkit sem sértő, senkit sem bántó 
gyermekeiket. Igaz, vannak rossz 
gyermekek. De hát azért vannak az 
erkölcsi fenyítékek, s ha ez már
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semmiképen sem használ, hát mond­
juk, verjék meg azt a gyereket, ha 
egyszer nem használ, hát többször, 
de véresre verni úgy, mint XX ertheim 
Mór nevű itteni fuvaros, addig ütni, 
kínozni egy kis 9 éves fiúcskát, mig 
annak orrán és fülén megered a vér, 
úgy hogy a szomszédoknak kell a 
keze alól kivenni s a kis szerencsét­
lent megmenteni, — ez nem házi fe­
nyíték, ez emberi és szülői mivoltá­
nak megtagadása. Wertheim Mór úgy 
fogja fel az ő apai mivoltát, hogy 
gyermekét annyira összeveri, hogy 
két orvosnak kell ápolnia. — Hogy 
Wertheim Mór majd elveszi kegyet­
lenségéért méltó büntetését az egy­
szer biztos, ilyet futni hagyni nem 
szabad, mert éppen úgy vét ez a 
közérdek ellen, mint a tolvaj, majd 
olyan bűnös mint a többi s megér­
demli, hogy gyermekének elvételén 
kívül bebörtönözzék, hogy ott elmél­
kedhessen a szülői szeretet.ől.

— Gyilkossági kísérlet. Hogy ré­
szeg ember milyen könnyen válik 
saját maga és mások megrontójává, 
milyen könnyen tör mások életére, 
azt a fővárosi lapokból, csaknem min­
dennap olvashatjuk „Garázdálkodó 
parasztfiuk", „lövöldözés részeg álla­
potban" hangzatos címekkel csak­
nem nap-nap mellett találkozunk. 
Folyó hó 13-án is egy ittas állapot­
ban* lévő nyomdászsegéd követett el 
gyilkos merényletet Szabó Gyuláné 
sz. Sóvári Irmán Sárospatakon. A 
nyomdász segéd névszerint Rechman 
István körülbelől 8 hónap óta lakója 
volt Szabó Gyulánénak, aki, amióta 
férje Amerikában van, kosztadással 
keresi a maga és 4 gyermeke kenye­
rét. Folyó hó 13-án hajnali 3 órakor 
egy átmulatott éjszaka után, haza 
jött Rehman s leült az asszony szo­
bájában egy díványra, ahol az asszo­
nyon kivül 4 gyermeke aludt. Sza- 
bóné szólt neki, hogy ittas, térjen 
aludni, Rechman azonban vonakodott 
s a revolvere után kotorászott. Sza- 
bóné még tréfált vele, hogy nem fél 
a revolvertől, mire Rechman revol 
vert rántott, egy lövést tett s a go 
lyó Szabónét bal lapoczkáján sulyo 
san megsértette. A további kisérle 
teiben Rechmaut Szabóné 18 éves 
fia akadályozta meg, aki a revolvert 
kezéből kicsavarta s a zajra felébredt 
szomszédok segítségével a csendőr­
ségre kisérték a lövöldöző nyomdász 
segédet, ahol kihallgatásakor azt 
vallotta, hogy tréfából követte el tet­
tét. Szabónét súlyos sérülésével az 
itteni közkórházba szállították. Rech- 
mant pedig átkisérték az ügyészség­
hez, ahol majd tesznek arról, hogy 
máskor ilyen módon ne „tréfálkóz- 
hassék". Szabóné sérülése nem élet 
veszélyes.

— A kassai kard-affér epilógusa 
Mindenkinek élénk emlékezetében 
van az a katonai kardafiér, amely 
1905. augusztus havában Seress Imre 
szerkesztő ellen irányult és amelynek 
Klein Lipót nyomdász esett áldoza­
tul. Ennek a kardafférnak epilógusa 
játszódott le f. hó 12 én — mint tu­
dósítónk Írja — a kassai kir. törvény­
széken. A vérengzés nyomán kelet­
kezett csődület és zavargás nagy 
károkat okozott László Béla könyv- 
kereskedésének és a tulajdonos e 
miatt kártérítési pert is indított Bo- 
zics és Sartory ellen. A járásbíróság 
a keresetet elutasította, a törvényszék 
felülvizsgálati tanácsa azonban, ahová 
az ügy felebbezés folytán került, 
helyt adott a felperes keresetének 
és a két tisztet egyetemlegesen 807 
korona tőkében és a perköltségben 
marasztalta el.

— Óh! az a sajtóhiba! Egyik 
vidéki laptársunk legutóbb a követ­
kező hirt közli; „Disztagjává válasz­
totta a zemplénvármegyei alkoholista 
egyesület Firczák Gyula munkáes- 
egyházmegyei püspököt." — Ungvár 
nagyérdemű püspöke nem hisszük, 
hogy rászolgált volna arra a kitün­
tetésre, hogy a Zemplén vármegyében 
nem is létező alkoholista (vulgó : kor- 
hely) egyesület éppen őt szemelje ki 
disztagul. — Nem rósz.

— Párnatolvajok. Biumenfeld 
Emánuel itteni kereskedő folyó hó 
14-én feljelentést tett a rendőrségen 
hogy ismeretlen tettes 2 drb. párnát, 
1 dunnát s különféle fehérneműt el­
lopott. Kaszárda Gyula őrmester a 
tettest még az nap Biumenfeld volt 
cselédje: Hopko Jánosné személyé­
ben kinyomozta s az ellopott tárgya­
kat Brada János itteni favágó laká­
sán megtalálta. Az ellopott tárgyak 
értéke körülbelül 100 korona. Hop- 
koné tettét beismerte, átadják az 
ügyészségnek. — Lipschitz Adolf 
sörnagykereskedő Főutcán lévő la­
kása lépcsőházából pedig egy damask 
csikós huzatu nagy párnát és egy 
kapricot loptak el. Valószínű, hogy 
koldus asszony vitte el észrevétle­
nül. A rendőrség a tettes kézrekeri- 
tése iránt intézkedett.

— Dalárda. Xagymihályon Wal- 
kovszky Béla közs. bíró vezetése alatt 
egy polgári dalárda-egyesület alakult 
meg, mely eddig 52 tagot számlál. 
Ezzel kapcsolatban egy polgári ol­
vasókör alakítása is tervbe van véve.

— Összeégett gyermek. Szegény 
embernek szegény a szerencséje. 
Guttmann homonnai péksegéd is 
ugyanezt mondhatja el magáról. Alig 
távozott lakásáról feleségével, ott­
hon hagyott kis fiának, ki a kályha 
körül játszott, egy szikra meggyuj- 
totta ruhácskáját s borzalmas sebe­
ket égetett testén. — Kínos sírására 
figyelmesek lettek a szomszéd lakók, 
kik betörtek a lakásba s megmen­
tették a teljes összeégéstől. A meg­
sebesült gyermek iszonyú kínok kö­
zött fekszik.

A homonna—takcsányi h. é. 
vasút közigazgatási bejárása január 
12. és 13-án tartatott meg. ügy lát­
szik, hogy ezen közgazdaságilag 
nagyfontosságu vasút csakugyan ki­
épül a közeljövőben.

— Sarlach járvány. Szinnai tu­
dósítónk jelenti, hogy ott nagy mér­
tékben szedi áldozatait a sarlach.

a hatóság rendkívüli intéz­
kedésein, a járvány egyre erősebb 
mérveket ölt, úgy hogy egyesek me­
nekülnek a városból.

Piromanikus csendőr. Hóna­
pok óta tartó izgalomban van Parnó 
község lakossága, nevezetesen augusz­
tus 4-ike óta alig volt nap, hogy a 
községnek hol egyik, hol másik he­
lyén nem ütött volna ki a tűz. Az 
összpontosított csendőrség járőreinek 
ébersége tehetetlennek, a mozgósított 
őrtálló lakosság kétségbeesése mind 
hasztalannak bizonyult a gonosz lelkű 
gyújtogató furfangjával szemben, oly 
annyira, hogy gróf Andrássy Géza 
táviratilag fordult a belügyminiszté­
riumhoz detektívek kirendelése vé­
gett, mig végre múlt év végén egy 
teljes holdvilágos éjjelen a község 
két gazdájának cselvetése folytán si­
került a gonosz gyujtogatót egy ot­
tani csendőr személyében leleplezni, 
ki nem átallotta hivatalos eljárása 
körében a község lakosságát gyötörni 
és vagyonában-'károsítani. Csak a 
paróchiát magát tízszer gyujtatta fel. 
A bestiális csendőrt leleplezése után 
lecsukták és a hadbíróság most a 
helyszínén napok óta folytatja már 
a vizsgálatot.

Becsületes megtaláló. Folyó 
hó 15-én d. u. 1 óra tájban Majoros 
József máv. gyári lakatos egy barna 
bőrtárcát talált, amelyben különféle 
iratok és 5 korona 10 fillér pénz volt. 
A rendőrségre hozta, hol igazolt tu­
lajdonosa átveheti.

— Talált keztyü. A magyar­
nyelvet terjesztő egyesületnek f. hó 
15-én a vármegyeház kistermében 
tartott ülésén jelenvoltak közül valaki 
egy pár fekete bőrkeztyüt a teremben 
feledett. Átvehető Reko István megyei 
huszárnál.

— Zongorák, piacinók, harmo- 
niumok és gramafonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

— Tüdőbetegeknek áldása a tör­
vényesen védett „SylolE csodás 
hatású, kellemes izü gyógyszer meg­
szünteti a köhögést, bámulatos ered­
ménynyel használtatik mindennemű j 
tüdőbántalmak, hurut, elnyálkálkouás 
és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát 
gyarapítja. Ara egy üvegnek utasítás­
sal együtt 2 korona. Kapható a ké­
szítőnél : Hajós Árpád gyógyszertárá­
ban6 Arad, Andrássy-tér 22., Buda­
pesten Török József gyógyszerésznél, 
Király-utca 12. sz. és minden na­
gyobb gyógyszertárban.

— Duuky fivérek es. és kir. udv. 
fényképészek Sátoraljaújhely főtér 9.

| szám műtermében igen szép nagyítá­
sok és olajfestmények készülnek régi 
vagy uj képekről. 1

— A elirónikus brouchial-liurut 
ellen sikerült oly szert találni, amely 
a hurutos tüneteket gyorsan vissza­
fojtja, az étvágyat előmozdítja és az 
elgyengült testet erősiti; ezen szer a 
„Sirolin-Roche". Az orvosok által ki­
próbálva és ajánlva, kitűnő hatásá­
nál fogva gyorsan ismertté és ked­
velné vált, mivel még régi, elhanya­
golt bajoknál, ahol már semmiféle 
szer sem használt, kiválóan beválik. 
„Siroliü-Roehe“ gyógytárakban kap 
ható. k

— Pármai ibolya szappan. E név
alatt pár óv óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjak azt, 
hogy hasonló finom minőse. c . 'n ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet akkor
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab t>0 fillér 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolcon. Kapható : Sátoraljaúj­
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

Ráfi cpíupin 60 lr,itir‘61
Dali övljvlll ként, leguto’só u.donsag. 
Frankó és már megvámolva a házhoz szállh- 
tatik. Gazdag mintaválaszték posta fordultával.

HENNEBERG selyemgyáros Zürich.

Közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős.

A rendőrség figyelmébe.
Az enyhébb idő beálltával kérjük 

a rendőrséget, hogy a református te­
mető előtt húzódó járdáról és a vasút 
felé vezető Erzsébetsétányról, a vas­
útról bevonuló, illetve oda igyekező 
utazó közönség érdekében sürgősen 
takarittassa el a havat mert nem­
csak a háztulajdonosok gondozása 
alatt álló városi járdákon eshetik meg 
tej betörés és lábficamodás, de ezen 
nagyon igénybe vett és legkevésbé 
gondozott helyeken még inkább tör­
ténhetik baleset,

Egy pataki utcai lakos.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
Központi takarékpénztár Sátor­

aljaújhely : Jan. 20. d. u. 3 óra.
Perbenyiki baromfitenyésztő társ.: 

Jan. 20. d. u. 2 óra.
Sátoraljaújhelyi Népbank: Jan. 

23. d. u. 3 óra.
Sátoraljaújhelyi kölcsönös önse­

gélyző hitelszövetkezet: Jan. 27. d. 
e. 11 óra.

Megyei általános bank Sátoralja­
újhely : Jan. 27. d. e. 10 óra.

Zemplénmegyei kér., term, és hi­
telbank^ Sátoraljaújhely : Febr. 3. d. 
e. 10 óra.

Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár: 
Febr. 3. d. e. 10 Őrá.

Tokaj-vidéki kér. és gazd. bank 
Tokaj: Febr. 3. d. e. 10 óra.

Felelős szerkesztő és laptulajdonoa:

Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.
IRODALOM.

Bálban.
Csillogó, fényes bálteremben 
Vidám keringőt játszanak ;
Kart karba öltve egymás mellett 
Gondnótküli, boldog emberek 
Sietve tova surrannak . . .

„Hogy volt"? Még egyszer csak öt per­
iéig" . ..

— No szóljon kérem, feleljen — 
Miért kínoz? hisz tudhatná rég,
Hogy egyetlenegy szavától íügg 
A boldogságom, életem . . .

A fehérruhás halvány leány 
Lehajtja busán a fejét —
Nagy kék szemeiben könycsepp csillog 
Mig elmondja halkan : már késő, 
Másnak Ígérték a kezét. . .

És lejtenek tova a párok 
A vidám zeneszó mellett. . .
Ki gondolna ilyenkor arra;
Hogy a csillogó bálteremben
Hány szép álmot eltemetnek . . .

Ilonka.

TANÜGY.

= Áthelyezés. A vall. és közokt. 
m. kir. miniszter özv. Kende Antalné 
sz. Vágó Irma tállyai állami óvónőt 
saját kérelmére a munkácsi állami kis­
dedóvodához áthelyezte.

= Helyettesítés. A súlyosan be­
teg s az ungvári közkórházban ápolt 
Boreczky Béla ugari állami tanitó 
helyettesítésével Zemplén vármegye 
kir. tanfelügyelője Fidler István 
tállyai lakos, oki. tanítót bízta meg.

Á közönséges csukamájolaj
oly undorító szagu és izü, oly nehe­
zen emészthető, hogy az gyermekek 
és érzékeny betegek részére sokszor 
szóba sem hozható, de az az óriási 
táp- és gyógyerő, melyet a csukamáj­
olaj bebizonyultan tartalmaz, ma már 
mindenkinek hozzáférhető, mert a 
SCOTT-féle EMULS10 formájában a 
csukamájolaj teljesen meg van sza­
badítva undorító tulajdonságaitól. A 
SCOTT-féle EMULSIÖ feltétlenül jó 
izü, könnyen emészthető és három­
szor oly hatásos, mint a közönséges 
csukamájolaj. A SCOTT-féle EMUL- 
SIO sohasem okozza a legcsekélyebb 
zavart sem és állandóan, szemláto­
mást a legkedvezőbb befolyást gya­
korolja a szervezetre.

A SCOTT-féle EMÜLSIO való­
diságának jele a .hátán nagy 
csukahalat vivő halász" védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbólyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
.Városi gyógyszertári*'*

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógyszertárban.

Királyhelmeczen
egy úri lakás, nagy kerttel 

1907. julius 1-től bérbeadó, eset­
leg eladó. — Értekezni lehet 
Isépy Zoltán vrm. aljegyzőnél.
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CZIMBMHSOS
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
---- hírneves gyártmányaiból I~ .

állandó bizományi raktárt tart

IEBIE SMA oil antaln laDártó
Gzimbalom-magáDiskolájábati Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési iródozatok

Tk. 10374/906. szám.

Hirdetmény.
Alsóbereczki, Felsőbereczki, Bodrogszerdahely és

Bodrogszög községek telekkönyvi betétei az 1886. XXIX. 
az 1889. XXXVIII. t. ez. és az 1891. XVI. t- cz.-ek értel­
mében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX t. ez. 15. és
17. § ai alapján — ide értve e §§-oknak az 1889. XXXVIII. 
t. ez. 5. és 6, §§-aiban és az 1891. XVI. t. ez. io. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítést is — valamint az 1889. 
XXXVIII. t. ez. 7-a és az 1891. XVI. t. ez. 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathat­
ják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik vala­
mely tehertétel átvitelének az 1886. XXIX. t. ez. '2*2. §-a, 
illetve az 1889. XXXVIII. t. ez. 15. §-a alapján való mellő­
zését megtámadni kívánják, e végből keresetüket 6 hónap 
alatt, vagyis 1907. évi julius hó 15. (tizenötödik) napjáig a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem § 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési ^ 
kereset, annak a harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogott szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. ez. 16. és
18. §§-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. 
évi XXXVIII. t. ez. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit 
is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése elle­
nében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásu­
kat hat hónap alatt, vagyis 1907. évi julius hó 15. (tizen­
ötödik) napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után, ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt 
eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve 
azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. 
t. ez. 16. és 18-ik §-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kér­
vényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1907. évi julius hó 15. (tizenötödik) napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes 
utján és csak az időközbeni nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják 
meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek 
szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat ad­
tak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Sátoraljaújhelyben a kir. tsz ék, mint tkvi hatóságnál 
1906. deezember 27. napján.

Wieland,
kir. tszéki bíró.
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MEGHÍVÓ.

A

S.-a.-ujhelyi Takarékpénztár
részvényesei

az 1907. évi február hó 3-án délelőtt 10 órakor
az intézet helyiségében tartandó

XLI. évi rendes közgyűlésre i
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Közgyűlési tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Határozathozatal az igazgatóság által előterjesztett 

zárszámadás, a mérleg és nyereség felosztása tekintetében.
3. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a fel­

mentvény megadása.
Sátoraljaújhely, 1907. január hó 4-én.

Meczner Béla,
igazgató.
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B vetőmag arpa.
Báró Harkányi Frigyes taktaharkányi 

uradalmában eredeti HANNA pedigrée vető­
mag után termelt

vetőmagárpa
eladó.

Bővebb értesítést az uradalom központi 
irodája, guüapest, VI., yinirássy-nt 4. szám ai.

Pl

b
Opál hegyen, Agyagospatakon, Érczfalváu és Só- 

kuton több kisebb-nagyobb beltelket szándékszik 
Coudenhove-Kalergi Henrik gróf uradalma írásbeli ár­
lejtés utján eladni. A beltelkek felőli bővebb felvilágo­
sítások az Opálhegyi Uradalmi Intézőséguél nyerhetők. 
Árajánlatok 1907. évi március hó 15-ig Dr. Várady 
Gábor budapesti ügyvédhez (V., Koháry-utcza 2.) adan­
dók be.
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Sátoralja-Ujkely nyomatott a „Zemplén* kőnyvnyomtató intézetében.
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GZIHB ALMOK
tichunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
— hírneves gyártmányaiból ---- ■

állandó bizományi raktárt tart

mi sAmiCA ott cziMln latóri
czimbalom-magáoiskolajában Sátoraljaújhely.

fwr Kedvező részletfizetési módozatok.

Tk. 10874/906. szám.

Hirdetmény.
Alsóbereczki, Felsőbereczki, Bodrogszerdahely és

Bodrogszög községek telekkönyvi betétei az 1886. XXIX. 
az 1889. XXXVili. t. ez. és az 1891. XVI. t. cz.-ek értel­
mében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX t. ez. 15. és
17. § ai alapján — ide értve e §§-oknak az 1889. XXXVIII. 
t. ez. ő. és 6. §§-aiban és az 1891. XVI. t. ez. 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítést is — valamint az 1889. 
XXXVIII. t. ez. 7-a és az 1891. XVI. t. ez. 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathat­
ják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik vala­
mely tehertétel átvitelének az 1886. XXIX. t. ez. 22. §-a, 
illetve az 1889. XXXVIII. t. ez. 15. §-a alapján való mellő­
zését megtámadni kívánják, e végből keresetüket 6 hónap 
alatt, vagyis 1907. évi julius hó 15. (tizenötödik) napjáig a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési 
kereset, annak a harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogott szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. ez. 16. és
18. §§-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. 
évi XXXVIII. t. ez. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit 
is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése elle­
nében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásu­
kat hat hónap alatt, vagyis 1907. évi julius hó 15. (tizen­
ötödik) napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után, ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülivt 
eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve 
azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. 
t. ez. 16. és 18-ik §-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kér­
vényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1907. évi julius hó 15. (tizenötödik) napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes 
utján és csak az időközbeni nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják 
meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek 
szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat ad­
tak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Sátoraljaújhelyben a kir. tszék, mint tkvi hatóságnál 
1906. deczember 27. napján.

Wieíand,
kir. tszéki biró.
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S.-a.-ujhdyi Takarékpénztár
részvényesei

az 1907. évi február hó 3-án délelőtt 10 órakor
az intézet helyiségében tartandó

XLL évi rendes közgyűlésre |
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Közgyűlési tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Határozathozatal az igazgatóság által előterjesztett 

zárszámadás, a mérleg és nyereség felosztása tekintetében.
3. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a fel­

mentvény megadása.
Sátoraljaújhely, 1907. január hó 4-én.

Meczner Béla,
igazgató.

> 3Sr~ -*v— . , —vV B?7' m; & ^ ;<s> vit

vetőmag árpa.
Báró Harkányi Frigyes taktaharkányi 

uradalmában eredeti HANNA pedigrée vető­
mag után termelt
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eladó.
vetőmagárpa

ír-ii
Bővebb értesítést az uradalom központi 

irodája, Budapest, VI., ^ndrássy-ut 4. szám ad.
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Opálhegyen, Agyagospatakon, Érczfalván és Só- 
kuton több kisebb-nagyobb beltelket szándékszik 
Coudenhove-Kalergi Henrik gróf uradalma Írásbeli ár­
lejtés utján eladni. A beltelkek felőli bővebb felvilágo­
sítások az Opálhegyi Uradalmi Intézőségnél nyerhetők. 
Árajánlatok 1907. évi március hó 15-ig Dr. Várady 
Gábor budapesti ügyvédhez (V., Koháry-uteza 2.) adan­
dók be.
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és legfinomabb ,,

sztitószer
v -, '

árs, Lipcse és Egei

SátoialjsrUjhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


